4.6. UHBeCcTHIIUM U MO/IeJIb aKcejlepaTopa

I/IHBCCTI/H_[I/II/I B peaHBHOM BBIpa)KeHI/II/I KakK KaTeI‘OpI/ISI II0OTOKa MaTepI/IaJIBHbIX pecprOB
JUTHTEILHOTO TI0JIb30BaHUs MPEACTABIIAIOT COOOM IMpHpAIICHHE 3amaca KalmuTaia 3a eIuHHUILY
BpPEMCHU:
dK(t)
I(t) = P (4.32)

bazoBas Mojenp akcejaepaldd WHBECTHIMSIMH BBITYCKA IPEANOJaracT MPOIOPIIHO-
HAJILHOCTh MEXK/IY 3aI1acoM KaruTaia i 00beMOM IPOHU3BO/ICTBA:

K = BY, (4.33)

rae B = const — ko3 dunueHT HoHI0EMKOCTH.

O4eBHUIHO, YTO MPHU 3TOM CPEAHUN U MpeNeabHbIA NPOAYKT KaluTajga, Uid CPeaHsIs U

npeacibHasi (bOHHOOTHaLIa, TaK K€ SABJIIFOTCA IMOCTOSIHHBIMU BECINYUHAMU.
Y dY 1

K dK B
O0bemunsis cootHomieHus (4.32) u (4.33), mosdydaem, YTO MHBECTHUIIMHM TaK Ke
OKa3bIBAIOTCS MPONOPLUUOHAIBHBIME BBIITYCKY MTPOXYKIINU:
dK(Y(t)) dKdy dy
I(t) = 2 Cardr - BE' (4.34)
B nmanHOI MHBECTUIIMOHHON (YHKIMH 3aJI0KeH 2P (HEKT akceneparopa, MOCKOIbKY H3-
MEHEHHE 00beMa WHBECTUIMH B IIOJIOKUTEIBHYIO WM OTPUIATEIBHYIO CTOPOHY O3HAa4aeT
YCKOPEHHE COOTBETCTBEHHO pocTa niu naaeHus BBII:
I =BY.
OueBUIHON MNPEANOCHUIKOW B MOJENSAX HWHBECTHLHUH CIY)XUT HaJIUYUe HEKOTOPOTO
NEPBOHAYAIILHOTO 3araca KaruTana:
K(0) = K. (4.35)
Mopnens rubkoro akceneparopa Koilka B HENpepbIBHOM BPEMEHHM ONMCHIBAETCS
JTUHENHHBIM 1 depeHnnanbHbIM ypaBHeHnEeM (puc. 4.15):
I(t) = % = AK* — K). (4.36)
DTO Tak Ha3plBaeMas CHCTeMa C 3ama3fblBaHueM. B Hell CKOpPOCTh W3MEHEHHs

HepeMCHHOI\/’I 3aBUCUT OT €€ OTCTaBaHUd 110 OTHOMICHUIO K CBOCEMY OINTUMAJIbHOMY
1

3HAUEHUIO . 371eCh A — 3T0 KOI(DPHUIMEHT YCKOPEHMS, HITH aKCeJIePaIIHH:

I K A

dt? '
TpaauIMOHHO B CHITy OYE€BHIHBIX SKOHOMHUYECKUX cooOpaskeHuit momaraercs 0 < A < 1.
dK
= Adt

K*-K
Y HHTETPUPYEM: In|K* — K| = —At + Inc.

[ToreHnupyeM MONy4YEeHHOE BBIpAKEHHE M CHMMAeM MOJYJb aJEKBaTHBIM MOA00pOM
KOHCTAHTHI (IOITyCKas OTpHIIaTeNbHbIE U Hy/IeBbIe 3HaueHus): K (t) = K* — ce ™.

KoHcTanTy uHTErpupoBaHus ompezenseM MO 3amacy KanuTana B HadaJlbHBIH MOMEHT
Bpemenu: ¢ = K* — K(0).

B urore TpaekTopus AMHAMUKY 3araca KarmuTajia Takosa (puc. 4.16):

K(t) = (K(0) — K")e * + K*. (4.37)

Paznensiem nepemennsie B (4.36):

! Ko6punckuii H.E., Maiimunac E.3., CmupHoB A.Jl. BBeneHne B 9KOHOMUYECKYIO0 KHOEpHETHKY. — M.:
OxoHoMmuKa, 1975.
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[ToacraBmsisi TONydeHHOE BBIp@KEHWE TEKyIero 3amaca kanutana (4.37) B Moaenb
ruOkoro akceneparopa (4.36), MOXKHO TOJIYYUTh TPACKTOPUIO JMHAMUKHA HHBECTHIIMHA BO
BpPEMEHHU:

I(t) = A(K* — K(0))e . (4.38)
Puc. 4.15. [lunamMuKa HHBECTULIUH Puc. 4.16. TpaexTopuu AUHAMUKH 3ariaca Kamnuraaa
B 3aBHCHMOCTH OT 3aIlaca KanuTana K B HETIPEPBIBHOM BPEMEHH
I=K
Ky(0)

|

|

|

| .

| K Ko =K"

|

|

K2(0)

|
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B JAUCKPETHOM BPCMCHH 3allaC KalluTalla B Ka)KI[LIﬁ HOCJ'ICI[YI-OH_[I/Iﬁ nepuoa paBCH €ro
BCIIMYHUHE B npem)mymeﬁ MOMCHT, YBCHHHGHHOﬁ Ha 4YHCTBIC HMHBCCTUIIMU TCKYLICTO
nepuoaa:

—

Kt+1 = Kt + It'
COOTBETCTBEHHO, YHCThIE HHBECTHLMHM TEKYIIEro IepHoaa MpPEACTABISAIOT Cco0Oil
Pa3HOCTh OYIyIIEro M TEKYIIEro 3anacoB Kanuralia:
It - Kt+1 - Kt' (439)
[lpu sTOM MoOneNb THOKOTO akKceleparopa OIKMCHIBACTCS KOHEYHO-Pa3HOCTHBIM
ypaBHEHUEM:
— *
Kev1 = Ke = (K™ = Ky), (4.40)
WITH
Kiy1 — (1=K, = AK™. (4.41)
Kaxk u B Teopun muddepeHraibHbIX ypaBHEHUH, o0l1ee peleHne HeOJHOPOHOTO JIU-
HEWHOr0 Pa3sHOCTHOI'O YPaBHEHHUS TEPBOrO MOPSJKA IMPEACTaBIAET COO0M CymMMmy OOIIEro
pELIeHUs] COOTBETCTBYIOIIETO OJHOPOIHOTO YPaBHEHHS M YaCTHOTO PEIICHHS HEOJHOPOIHO-
ro ypaBHeHus. [103ToMy BHavase peiuM COOTBETCTBYIOIIEE OHOPOTHOE YpaBHEHHUE:
Kt‘l‘l - (1 - A)Kt = 0 (442)
Pacriumiem 3T0 COOTHOIIEHHE MEXIy 3amacaMH KalHuTala COCEAHUX MOMEHTOB BpeMe-
HH ]ISl BCEX NIEPUOIOB, HAUMHAS C HYJIEBOTO M KOHYast MOMEHTOM t:
Kl = (1 - A)Ko, KZ = (1 - A)KI, ceey Kt+1 = (1 - A)Kt—
[TepemMHOXasi TMOWIEHHO TaHHBIC PABEHCTBA, TOCIIC COKPAIICHUS Ha IPOU3BEICHUEC
KoK -+ K1 IIOJNy9rM UCKOMOE PelIEHIEe OHOPOAHOr0 ypaBHerus: K, = Ky(1 — 1)¢.
AHaJOTMYHO PEIICHUIO JIMHEHHBIX HEOJAHOPOIHBIX au(depeHIMaNbHbIX YpaBHCHUI
OyzieM BOCIIONIb3yeMCsl METOIOM BapUallMy TTOCTOSTHHOM:

[MozacTaBiisieM 3TO COOTHOIIIEHHE B HCXOIHOE HEOTHOPOAHOE ypaBHeHue (4.41):
AK*

Ct+1 — € = m
Cymmupys (C;4q — ¢;) Brpenenax or T = 0 10 7 = t — 1, momy4aem:

Uy, k(A1)
Ct = 0(1—A)T Co = (1—l)t Co-
T=



[ToacTaBnsisi MONYYEHHYIO TaKdM OOpa30M HEU3BECTHYIO BEIMYHMHY C; B 0OIIee
peuierne (4.43) ogHopoaHoro ypaBuenus (4.42), nmomyuyaem oOlee pelieHue HEOAHOPOIHOTO
ypaBuenus (4.41); K, =K*(1— (1 —21)"1) +¢,(1 — ). Onpenenmum KOHCTaHTy 110
HavanbHOMY ycioButo (4.35): ¢y = Ky — AK*. Hrak, 3aBUCUMOCTh OO0BEMa OCHOBHBIX
(GOHIOB B MPOM3BOJBHBI MOMEHT t OT MCXOJHOIO 3araca KaluTajga H e€ro ONTHMAaabHOIro
3HAYCHUS UMEET BUJI:

K,=K*'+ (Ky,— K1 -5 (4.44)

Takum 00pa3oM, TpaecKTOPHUS JUHAMHKM WHBECTHIIMN B JHUCKPETHOM BPEMECHU OyIeT
o (14% 011 ()78

I, = (Ko — K91 —D)FA



